

宋文明作《滨州市中级人民法院工作报告》

## 依法审理邹平45人受贿行贿案

本报1月9日讯(记者 赵树行 张凯) 9日,滨州市中级人民法院院长宋文明向市十届人大二次会议第二次全体会议作《滨州市中级人民法院工作报告》。

报告中说,2012年,全市法院紧紧围绕“为大局服务、为人民司法”工作主题,忠实履行宪法和法律赋予的职责,共办理各类案件39439件,其中中院2758件,实现了司法主业和自身建设的科学

发展。在服务经济建设方面,审理的某农业承包合同纠纷案,为“黄三角”高效生态农业科技示范园落户滨州创造了有利条件。审理的全市首例BOT协议纠纷案和EPC合同纠纷案,有力推动了相关重点项目的顺利进展。妥善审理了社会广泛关注的原博兴县委书记初建波职务犯罪案、被网络热议为“谈话死”的柴会超过失致人死亡案,取得了良好法律效果与社会效益。

依法审理了邹平县45名非国家工作人员受贿、行贿案,维护了企业利益和生产经营秩序。一年来,全市法院刑事附带民事案件调解率达85.9%,民商事案件调解率达76.8%,行政诉讼案件协调撤诉率达86.5%,执行案件和解率达59.7%。

中院在办理某建筑安装公司诉某公司拖欠工程款一案中,通过庭前调解,促使被告先行给付原告500万元用于支付

农民工工资。针对“执行难”问题,组织开展了“全市清理涉公权力机关不执行人民法院裁判案件专项活动”和“保稳定、促和谐执行会战活动”,集中清理了一批棘手案件。

继续推行预约立案、巡回审判等便民举措,力求近距离为基层群众提供司法服务。邹平县法院探索建立了调解与速裁相结合的“6+1”便民诉讼模式,博兴县法院坚持安排领导干部在诉讼服

务中心担任诉讼引导员,滨城区法院设立了“社区巡回法庭”,均受到群众普遍称赞。

2013年,是贯彻落实党的十八大精神的开局之年。全市法院将在市委的坚强领导下,在市人大、市政府、市政协及社会各界的关心支持下,紧紧围绕全市工作大局,充分发挥司法职能作用,努力为推动经济社会科学发展提供更加有力的司法保障和服务。

邵汝卿作《滨州市人民检察院工作报告》

## 惠民12年未执行判决达成和解

本报1月9日讯(记者 张凯 赵树行) 9日,滨州市人民检察院检察长邵汝卿向市十届人大二次会议第二次全体会议作《滨州市人民检察院工作报告》。

报告中说,2012年,全市检察机关在市委和省院的坚强领导下,在市人大的监督和市政府、市政协及社会各界的关心支持下,各项工作在服务大局中整体推进,取得了新的

发展和进步。全市检察机关牢固树立大局观念和责任意识,坚持把履行法律监督职责作为服务大局的根本手段,根据形势任务的发展需要,及时调整和完善服务“黄蓝”两区开发的实施意见,细化各项检察职责,明确具体措施,增强了服务的针对性,促进了检察职能作用的发挥。

全年共批捕各类刑事犯罪嫌疑人1658人,起诉

2287人,批捕、起诉案件的准确率均为100%。认真落实宽严相济的刑事司法政策,决定不捕不诉474人,促成刑事和解190件,减少了社会对抗,节省了司法资源。完善未成年人刑事检察工作机制,对91名未成年人作出不捕不诉决定,对53人建议法院判处非监禁刑,保护了未成年人的合法权益。市院审查起诉的汪某等8名未成年人抢劫案被评为全省

优秀维护未成年人合法权益案件。

成立了全省首家预防职务犯罪理论研究中心;在公共资源交易中心设立办公室,对45个重大工程开展同步预防,监督招投标活动126次,提供行贿犯罪档案查询519次,减少了腐败风险,打造了具有滨州特色的廉政文化品牌;滨城区院抗诉的张某非法经营案被评为全省优秀诉讼

监督案件;惠民县院顺利办结崔某申请执行监督案,使12年未能执行的判决达成和解,被评为全省优秀民行案件。

2013年是贯彻落实党的十八大精神,实施“十二五”规划的关键一年。全市检察院将紧紧围绕市委、省院的工作部署和本次会议决议,努力提升服务大局的能力,忠实履行法律监督职责。



简化了,轻松了!

两会没了鲜花、盆栽等摆设,会场工作人员也轻松了很多。图为滨州市十届人大二次会议第二次全体会议结束后,会场工作人员正在收拾桌子。

本报记者 王晓霜 摄影报道



## 人大会收到10人以上联名议案7件

本报1月9日讯(记者 张凯) 截至9日12时,人大会议议案提交的最后时刻,大会共收到代表10人以上联名提出的议案7件。

滨州市第十届人民代表大会第二次会议议案审

查委员会经过审查后认为,王树林等12名代表提出的《关于进一步加强城乡社区建设的议案》(第10201号),从贯彻落实党的十八大精神和国家相关政策,促进全市社会发展的高度,提出了

进一步加强城乡社区建设的依据和建议方案。该议案基本符合代表议案的立案条件,建议作为议案处理。其他6件议案属于政府及其职能部门的行政管理工作范围,建议改为代表建议、

批评和意见处理。

另外,截至9日15时,大会秘书处议案组还收到代表提出的建议、批评和意见66件。其中,城建环保方面的20件,财政经济方面的10件,农业农村方面的12件,教科文

卫方面的14件,内务司法方面的7件,民宗旅游方面的3件。这些建议将在会后转交有关部门认真办理并答复代表。另外,记者了解到,市十届人大一次会议期间,提出的91件建议全部答复。

## 20件提案被评为“优秀政协提案”

本报1月9日讯(记者 张卫建) 1月9日上午,市政协十届二次会议举行第二次全体会议,会议表彰了2012年度“优秀政协委员”、“优秀政协提案”。

15名受表彰的优秀政协委员分别是:王中强 刘洪孙明哲 朱旭东 李象润杨维娟 周增宝 房延民泥月明 赵永顺 郝军 黄大顺 董建平 韩健 蔡桂玲。(以姓氏笔画为序)

20件优秀政协提案分别

是:

- 1、关于进一步发展学前教育,破解“入园难”、“入园贵”问题的建议(民革滨州市委)
- 2、关于加大我市职业教育投入的建议(民盟滨州市委)
- 3、关于加快发展服务业,促进产业优化升级的建议(民建滨州市委)
- 4、关于加强我市企业高技能人才队伍建设的建议(农工党滨州市委)
- 5、关于建立滨州潮间带

- 6、关于加强我市水资源管理的建议(民进滨州市委)
- 7、关于加大对中小企业发展支持力度的建议(崔蔚)
- 8、关于在全市实施“校车安全工程,校车全覆盖工程”的建议(信吉水 张树林 张美华)
- 9、关于进一步加快社会养老服务设施建设的建议(何朝霞 吕广俊)
- 10、关于加强对城市地下综合管网系统建设管理,促进社会经济快速发展的建议(高立忠)
- 11、关于加快绿道系统建设,努力提高滨州形象的建议(孙翠玲)
- 12、关于切实解决拖欠农民工工资问题,建立健全农民工工资保障机制的建议(贾涛)
- 13、关于对治理农村环境问题的建议(刘树松)
- 14、关于加快我市既有建筑节能改造的建议(郭宇)
- 15、关于规范企业投资行为的建议(李静)
- 16、关于加快实施农业品牌战略的建议(杜长亮)
- 17、关于进一步加强我市农村文化建设的建议(孟凡芳)
- 18、关于加强餐厨垃圾管理的建议(李防修)
- 19、关于加大中小企业融资力度,加快推进经济发展的建议(泥月明)
- 20、关于优化和完善公共交通体系的建议(杨振华)